



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 1 (1100).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 ЯНВАРЯ 1988 г.

Цена 1 коп.

ВСТУПИЛ в свои права новый, 1988 год. Он несет с собой новые дела и заботы, новые тревоги за судьбы мира и страны, новые поиски и свершения. Он продолжит курс на перестройку нашего советского общества, взятый партией и народом. Еще более широкое развитие получат глаенность и демократия в решении всех важных вопросов жизни страны.

Мы прошли с годом 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 50-летия образования Алтайского края. В минувшем году все наши добрые дела мы посвящали этим знаменательным датам. А декабрь 1987 года стал важнейшей вехой на

ЗДРАВСТВУЙ, 1988-й!

пути борьбы за мир и разоружение, за предотвращение ядерной угрозы. Хочется верить, что подписанное М. С. Горбачевым и Р. Рейганом соглашение о ликвидации ракет средней и малой дальности будет ратифицировано, и это надежная гарантия мира и безопасности. Наш долг — вперед всемерно действовать миролюбивой политике нашей партии и государства.

Много задач ставит перед нами наступивший 1988 год. Нам вместе со всем народом проводить в жизнь экономическую реформу,

развивать и совершенствовать формы и методы управления, вершить перестройку системы высшей школы, осуществлять преобразования агропромышленного комплекса. Это задачи будущих специалистов сельского хозяйства, которых готовят наш вуз. Цель же преподавателей и сотрудников института — выпустить из его стен специалистов нового качественного уровня.

В нынешнем году отметит свое 70-летие Ленинский комсомол. Это ко многому обязывает нашу комсомольскую организацию.

Перестройка в комсомольской работе, развитие демократии и гласности должны стать делом каждого комсомольца, каждой ячейки.

Мы поздравляем студентов, преподавателей, лаборантский состав, рабочих и служащих администрации - хозяйственной части, тружеников учебного хозяйства «Пригородное» с наступившим 1988 годом и началом второго семестра и желаем успехов в учебе и труде, в выполнении решений партии и государства, а также большого личного счастья.

ПАРТКОМ,
РЕКТОРАТ,
ПРОФКОМ,
КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Сессия, сессия!

Пришла пора зимней экзаменационной сессии. В нынешнем году она начинается с первых чисел января на всех факультетах и курсах, кроме пятого, экономических и бухгалтеров.

Как всегда, время сессии — самое горячее и напряженное и для экзаменаторов, и для экзаменующихся. Как облегчить и тем и другим их нелегкую долю? Для студентов — правильно организовать свой день, распределить повторяемый материал так, чтобы не оставлять его на последний момент, готовиться к экзаменам спокойно и планомерно. Преподавателям же нужно наиболее удобно и рационально спланировать консультации и беседы со студентами. Ну и, конечно, — запастись терпением!

Успехов вам на экзаменах, друзья!

Как дела, первокурсник? РАЗМЫШЛЕНИЯ НАКАНУНЕ

Сессия... Студенты воспринимают это слово по-разному. Для кого-то это праздник, для кого-то черные дни... Ну, а в общем-то это просто проверка знаний, полученных в течение семестра по ряду предметов. Первый курс мхфака будет сдавать экзамены по пяти дисциплинам: истории КПСС, начертательной геометрии, физике, химии, высшей математике. Предметы не простые. И праздником ли будет для первокурсников сессия или «черными днями», зависит от нас самих, от того, как студенты и весь коллектив группы относились к занятиям с первого дня учебы в институте.

Так, по мнению преподавателей, УВК, по итогам ежемесячных аттестаций не плохо зарекомендовали себя 214 и 216 группы. Есть успехи в учебе у 211 и 212 группах. Они показали себя уже в начале семестра и все полугодие работали как следует. Хочется верить, что в таких группах сессия пройдет успешно. Нельзя сказать это о коллективах 213 и 215 групп: у них много пропусков занятий и это, без сомнения, отразится в трудную экзаменационную пору на оценках ребят.

Для нас, первокурсников мхфака, сессия уже начинается в первые новогодние дни — с 4 января и

заканчивается 25 января. Сложный месяц. Сложный еще потому, что это наша первая сессия. Но, я думаю, каждому интересно проверить свои силы, испытать себя на прочность. Конечно, как бы хорошо и добровольно ты ни готовился к занятиям, чувство волнения и неуверенности все равно испытываешь; это естественно: решается судьба, быть или не быть студентом. А гарантия здесь одна: ответственность, трудолюбие, старание.

Не менее сложной для нас была зачетная неделя. Она показала уже, кто на что способен. У нас было 6 зачетов; по начертатель-

Светят звезды на Кремлевских башнях
И Куранты бьют двенадцать раз:
Это значит, на год стала старше
Вся страна в полночный этот час.
Полночь бьет. Подводятся итоги
Всем делам, что сделать мы смогли,
И большие, светлые дороги
В новый день — отсюда пролегли:
Пусть же счастье будет на планете;
Солнце, жизнь, зеленые леса!
Пусть же свежий перестройки ветер
Будущего полнил паруса!
В этот миг мы ждем его прихода,
Он уже — прислушайтесь! — идет.
С Новым годом, люди!
С Новым годом!
Пусть счастливым будет этот год!

Н. ПОПОВА

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ВЫПУСКНИК!

Как и всегда, накануне здания края. Особенно радует успешная защита выпускников дипломных работ. Так на агрономическом факультете из 95 человек 45 — почти половина студентов — защищались на отлично. Около 20 дипломных работ Государственной экзаменационной комиссией рекомендованы к внедрению в производство. Молодцы, агрономы!

Хочется пожелать нашим выпускникам: в добрую путь, успехов вам в труде, энергии и работоспособности, хорошего настроения!

не. Но расслабиться нельзя. Желаю своим товарищам по учебе с новыми силами взяться за подготовку к экзаменам. Ни пуха, ни пера!

Г. ПОДГОРНЫХ,
студент I курса мхфака.



СПАСИБО ГОДУ СТАРОМУ!

Новый год всегда встречается с радостью и надеждой. Не зря же поздравляем мы друг друга с Новым годом и с новым счастьем! Искренне верим, что и вправду принесет он нам новое счастье.

Но для многих счастливым и удачным был ушедший год. Родилась новая семья... В вашем доме появился малыши... И вот уже четыре цифры — 1987 год — навсегда вошли в нашу жизнь, навсегда связанны со счастьем и радостью. А может быть, в этом году вы завершили большое и важное дело, сделали срэзное научное открытие! Скажем же спасибо старому году за то добре, что он принес нам. Попросим же у нового года удачи в наших делах!

С ЗАЩИТОЙ!

Волнующим и в то же время счастливым стал минувший год для пяти преподавателей нашего института. В. И. Беляев и В. В. Соколов с факультета механизации, С. И. Борисенко и С. Н. Шерстнев с агрофака, Б. Ф. Черемняков — экономфак, кафедра физвспитания — успешно защитили в 1987 году кандидатские диссертации. Поздравляем с защитой, товарищи!

С НОВОСЕЛЬЕМ!

Проблема строительства жилья в нашем городе остается одной из самых главных. Касается это и нашего коллектива. Однако в 1987 году несколько преподавателей и сотрудников института улучшили свои жилищные условия. Так отметили в минувшем году новоселье доценты В. М. Калетин, Г. П. Наместников, декан гидрофака Ю. И. Акуленко, ветеран Великой Отечественной войны А. Ф. Балаганский, преподаватели С. В. Кузовлев, А. С. Стребков, В. Ф. Ворсин, кандидат философских наук С. П. Кабанов, заведующий кафедрой технологии металлов и ремонта машин В. Н. Чижов и другие.

НУЖЕН ЛИ БОЛЬШОЙ ПЕРЕРЫВ?

В профком института и редакцию в 1987 году поступило несколько писем и предложений от студентов и преподавателей института. Они касаются некоторого изменения режима работы и учебы. Так, предлагается увеличить перерыв между первой и второй сменами. Цель увеличения перерыва — дать студентам и преподавателям дополнительное время для обеда и отдыха, так как

Ваше мнение

сейчас не все успевают спокойно пообедать. Такие меры способствовали бы дальнейшему улучшению условий труда и учебы, а в конечном счете — здоровью членов нашего коллектива.

Прошу принять участие в обсуждении целесообразности этого предложения и высказать мнение. Обращайтесь со своими соображениями в профком института или в редакцию.

Профком АСХИ.



Счастливого,
доброго
Нового года!
Веселых
улыбок,
хорошей
погоды!
Походов,
находок,
побед
и дерзаний!
Свершенья
мечты,
исполненья
желаний!

ССО ГОТОВИТСЯ К ЛЕТУ

МЫ ВСТРЕТИЛИ новый, 1988 год. А значит, не за горами третий трудовой семестр. В 1987 году он принес нам и радости, и горечи. Поэтому придется еще не один раз проанализировать его и сделать выводы на будущее, чтобы не повторить ошибок в новом трудовом семестре.

Минувший год был ознаменован крупными и важными для нас датами: 70-летием Великого Октября и 50-летием образования Алтайского края. Поэтому бойцы своего студенческого строительного отряда «Колос» работали с двойной отдачей. Радует то, что по итогам социалистического соревнования среди учебных заведений Алтайского края наш институт занял третье место.

18 ДЕКАБРЯ в актовом зале института прошел слет студенческих отрядов АСХИ, на котором были подведены итоги работы отрядов как за подготовительный, так и за рабочий периоды.

На базе нашего института было сформировано 12 студенческих отрядов общей численностью 266 человек, 4 меотряда работали на факультете механизации, 2 — на агрофаке, по одному строительному отряду — на зоопринципии.

На базе нашего института было сформировано 12 студенческих отрядов общей численностью 266 человек, 4 меотряда работали на факультете механизации, 2 — на агрофаке, по одному строительному отряду — на зоопринципии.

женерном, ветеринарном и гидромелиоративном факультетах. Впервые в этом году в нашем вузе был сформирован отряд продавцов из числа студентов экономического факультета, а также два общепринятых строительных отряда, один из них — отряд безвозмездного труда «Данко». Немалую долю вложили бойцы сводного СО «Колос» в реализацию Продовольственной программы. Более 14 тыс. человек-дней было отработано студентами АСХИ в третьем трудовом семестре в народном хозяйстве.

Бойцы строительных отрядов выполнили объем строительно-монтажных работ на сумму около 200 тыс. рублей. Только бойцами ССО «Вибр» выполнение объема составило 92 тыс. рублей. Сдано в эксплуатацию 6 животноводческих ферм.

Механизированные отряды численностью 131 человек, несмотря на ненастную погоду в этом году, намотолили 160 тыс. центнеров хлеба, зерновые были скопчены на площади 6,283 га, вспахано зяби 1,726 га, переработано на зернофермах 19,830 ц. и перевезено более тысячи центнеров зерна.

В конце рабочего периода было отремонти-

ровано и поставлено на хранение 72 комбайна. СРЕДИ механизированных студенческих отрядов края в социалистическом соревновании первое место занял СО «Колос» — командир Сергей Штырков, с агрономического факультета.

Проведена также большая общественно-политическая работа. На местах дислокации ребятами было прочитано 122 лекции, поставлено 40 выступлений агитбригад, оказана помощь 25 ветеранам войны и труда. В дни ударного труда было заработка и перечислено на счет крайкома ВЛКСМ более 4 тыс. рублей.

Обо всем этом говорили делегаты слета студенческих отрядов института. Говорили и о будущем сводном отряде «Колос», который будет трудиться на полях края в уборочную пору 1988 года. Свои трудовые успехи бойцы отрядов посягнули 70-летию Ленинского комсомола.

Идет формирование студенческих отрядов. Это ответственный момент. С первого дня существования отрядов и в подготовительном периоде ребята должны осознать всю важность стоящих перед нами задач. Даешь сводный отряд «Колос-88»!

С. ОЩЕПКОВ,
студент.

Работает ДОБТ

Наступает выборная кампания в первичных организациях добровольных обществ «Борьбы за трезвость», в том числе 200 студентов. Для такого большого института 500 членов мало, но ведь это истинные патриоты, прекрасные пропагандисты всего нового, прогрессивного среди молодежи — и это уже радует!

Прежде всего, надо закончить все дебяты о том, нужно ли это общество для нас или не нужно. Следует понять, что борьба за трезвость — движение прогрессивное, необходимое для нашего общества, и что институты обязаны стать органами культуры, центрами научно-технического прогресса, а значит — абсолютной трезвости.

В нашем институте свыше 570 членов доб-

ровольного общества «Борьбы за трезвость», в том числе 200 студентов. Для такого большого института 500 членов мало, но ведь это истинные патриоты, прекрасные пропагандисты всего нового, прогрессивного среди молодежи — и это уже радует!

Есть на сегодняшний день и сдвиги в нашей работе: например, 7 этаж общежития № 4 (староста этажа Поторочкин, студент 221 группы). Но сожалению, у нас мало кто знает об этом.

Добрый пример показывает товарищем коллектива 323 группы: все ее студенты (комсорг Ле-

Пономарева, староста Сергея Шевченко) вступили в общество и стали трезвенниками. Отрадно еще и то, что приказом ректора института запрещается курение в корпсах института, ведь курение — тоже наркомания. Однако пока не все исполняют этот приказ в корпсах института.

Несмотря на некоторые сдвиги в этой работе, движение за трезвость не стало в институте целенаправленным. Комитет комсомола, на наш взгляд, занимает выжидательную позицию в этом вопросе.

Есть еще «культурно пьющие» преподаватели. А где же пример

старших? Мы не можем организовать постоянно действующий кинолекторий: оказывается, здесь погоду делает киномеханик института! Нет помощи и от родителей наших студентов. Родители в силах пытать и самогоном снабжать своих детей, а они привозят в общежитие и распивают. О чем думают эти родители?

Сколько же вопросов надо еще решить нам с вами, то есть всем миром!

Однажды я прочитала стихи Расула Гамзатова о вине, и мне пришла другая мысль, которую выражают стихами: «мы не будем больше пить, мы будем с трезвостью дружить!»

Н. ШЕСТАКОВА,
председатель ДОБТ.

Улыбки Деда Мороза

Преподаватель: Очень плохо! В таблице Менделеева больше 100 элементов, а вы знаете только 85.

Студент: Почему же плохо? Сам Менделеев знал лишь 63 элемента и был неплохим химиком.

Сколько человек у вас выпускают стенгазету?

— С редактором — семь.

— А без редактора?

— А без редактора никто не выпускает.

Однажды студент по-

ПРЕДНОВОГОДНЕЕ

Нам скоро Новый год встречать,
Так молят, есть одно поверье:
Коль что на праздник пожелать,
Всегда исполнится, повертье!

Хочу всем сердцем пожелать
Вам праздник радостными
встретить.
Чтоб целый год беды не знать,
А неудачи не заметить.

Теперь прошу Вас разрешить
Закончить так свои реченья;
Коль праздник — надо петь,
шутить,
Но кратки эти развлеченья...

Лишь промелькнет веселья час,
С делами встретитесь своими.
И я желаю Вам сейчас,
Да будьте счастливы Вы ими!

В. ОЖГИЦЕВ.



Наш адрес: г. Барнаул, Красноармейский, 98, 310 ауд., тел. 5-12-67.

Заказ № 46

Редактор Н. ПОПОВА.

Тираж 2,000.